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Зараження зерна комірними шкідниками. 

           Зараженість шкідниками партій будь-якого зерна, незалежно від їх 
цільового призначення, стандартами не допускається. Як і показники 
свіжості, її визначають у першу чергу. У разі виявлення у зразку зерна хоча б 
одного живого шкідника хлібних запасів (крім кліщів), партія до приймання 
не допускається. При зараженості кліщем 1-го  і 2-го ступенів зерно 
приймається із знижкою ціни на 0,5 %.Пошкоджуючи та засмічуючи зерно 
продуктами своєї життєдіяльності, комірні шкідники знижують його якість і 
стійкість при зберіганні. Найбільш розповсюджені такі шкідники, як 
комірний і рисовий довгоносики, хлібний точильник, хрущаки, борошноїди, 
молі, кліщі. 
          Великої шкоди завдають комірні довгоносики.Розвиток їх від яйця до 
дорослої особини відбувається всередині зернини. Оптимальними для 
життєдіяльності комірного довгоносика є температура 21 — 25 °С і вологість 
зерна 15 — 16 %. З моменту відкладання яєць до появи жука минає 16 днів. 
Зниження температури до 12 °С стримує розвиток шкідника. При 
температурі, нижчій за 13 °С та вищій за 35 °С, жуки не відкладають яєць. У 
зерні вологістю 10 % довгоносики не розвиваються. Гине комірний 
довгоносик під дією прямих сонячних променів, не терпить запаху 
скипидару, нафталіну, часнику, конопель, а також повітряних протягів. Жуки 
охоче живуть у теплих ділянках зернового насипу. Під водою вони 
залишаються живими протягом 10 — 12 діб, без їжі можуть існувати досить 
довго. Комірний довгоносик пошкоджує пшеницю, жито, ячмінь, меншою 
мірою — овес, кукурудзу в качанах, макарони. Не пошкоджує зерно проса, 
насіння олійних та деяких інших культур. 

          
 

 

       Рисовий довгоносик невеликий за розміром (до 3,5 мм). Відрізняється 
від комірного тим, що літає. Має також приховану форму зараженості. Більш 



 

 

плодючий і теплолюбний, ніж комірний. Температуру мінус 5 °С витримує до 
5 днів. Цілорічно може жити в рослинних рештках у полі й заражати зерно 
врожаю як на корені, так і в коморах. 

          
       Кукурудзяний довгоносик за кольором схожий на рисовий, але значно 
більший, літає. Щодо дії на нього низьких температур займає середнє 
положення між рисовим і комірним довгоносиком. Пошкоджує зерно 
кукурудзи, пшениці, жита та ячменю, робить його непридатним для харчових 
і посівних цілей. 

                 
     Кліщі розмножуючись у зерні, часто спричинюють його зігрівання, 
знижують схожість, виїдаючи зародок. Розвиваються при вологості продукту 
не менш як 12 %, найбільш сприятлива для них вологість 15 — 16 % і вище. 
Бите зерно пошкоджують сильніше. Можуть розвиватися як у полі, так і в 
зерносховищах. На багато видів кліщів згубно діють інфрачервоні промені 
сонячного спектра. Кліщі швидше гинуть від сонця, ніж від високих 
температур іншого джерела теплоти. Струм високої частоти та іонізуюче 
випромінювання вбивають кліщів у всі фази їх розвитку. 
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         Горохова зернівка (брухус)пошкоджує насіння гороху. Після утворення 
бобів самки відкладають на їх поверхні яйця, а личинки що з них виходять, 
угризаються в м'якуш боба. В міру росту горошини вхід личинки в неї 
поступово заростає. Спочатку личинка перетворюється на лялечку, а потім — 
на дорослого жука. Найсприятливішою для розвитку брухуса є температура 
25 °С. При температурі зберігання гороху, нижчій за 10 — 12 °С, жуки 
впадають у сплячку до весни. При вищих температурах вони виповзають з 
гороху. Пошкоджені горошини втрачають посівні та харчові якості. 

        
    Відбір проб Зерно перевіряють на наявність шкідників перед засипанням у 
сховище, а також під час зберігання. В коморах (крім комор з похилою 
підлогою) та на майданчиках беруть локальні проби і формують із них 
середню пробу з кожного шару насипу зерна. При висоті насипу 1,5 м 
локальні проби відбирають з трьох шарів (верхнього, середнього, нижнього), 
а при висоті, меншій за 1,5 м, — з двох (верхнього і нижнього). 

       В елеваторах при повному завантаженні силосів проби беруть 
складським щупом з верхнього шару з кожного силосу (на глибині 10 см) і 
середнього — з доступної глибини. З нижніх шарів зерна в силосах, а також 



 

 

частково заповнених силосів проби відбирають із потоку зерна, яке 
перемішують. Беруть проби і в місцях можливого скупчення шкідників (у 
найвищих, найбільш зволожених і запилених місцях насипу і там, де шар 
зерна більше прогрівається, — біля стовпів, колон і стін). Клубки зерна, 
обплетені гусеницями метеликів, вибирають руками і приєднують до 
середньої проби. Відібрані проби вміщують у тару, яка щільно закривається. 
При пошаровому взятті проб аналізують середню пробу, взяту з кожного 
шару. 
      Таким чином, найбільший збиток  завдають комахи, що пояснюється 
передусім їх біологічними особливостями, великою кількістю видів, високою 
плодючістю і швидкістю розмноження. Шкідливі для сільського господарства 
комахи класифікуються за систематичним принципом і за характером 
харчування. 
     Заходи щодо зниження шкодо чинності комах діляться (умовно) на 
профілактичні - агротехнічні, біологічні і на винищувальні - фізико-
механічні, хімічні, біофізичні та біохімічні. 
       Боротьба зі шкідниками полягає у здійсненні систем заходів, заснованих 
на раціональному і диференційованому поєднанні різних методів, 
спрямованих перш за все на вирішення профілактичних завдань. 
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 за обігом засобів захисту рослин,                        
управління фітосанітарної безпеки  
ГУ Держпродспожив служби в  
Хмельницькій області                                                              Швець О.В. 
 

 


